

新时代新征程 中国共产党的使命任务

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《新时代新征程中国共产党的使命任务》。

文章强调，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

文章指出，在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是：坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。

文章指出，全面建成社会主义现代化强国，总的战略安排是分两步走：从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化；从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家，是一项伟大而艰巨的事业，前途光明，任重道远。前进道路上，必须牢牢把握以下重大原则：坚持和加强党的全面领导，坚持中国特色社会主义道路，坚持以人民为中心的发展思想，坚持深化改革开放，坚持发扬斗争精神。

文章强调，今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取，主动识变应变求变，主动防范化解风险，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利！

文章全文详见2版

2024年7月1日 星期一
甲辰年五月廿六 今日12版

影响有影响的人

毛泽东同志亲笔题写报名
创刊于1949年5月23日

习近平致信祝贺深圳至中山跨江通道建成开通

贺信

值此深圳至中山跨江通道建成开通之际，我向你们表示热烈祝贺！向参与规划建设的全体同志致以诚挚问候！

深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程，攻克了多项世界级技术难题，创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力，高质量完成了工程任务。这充分说明，中国式现代化是干出来的，伟大事业都成于实干！

下一步，要管好用好深中通道，确保安全、顺畅、舒适、智慧运行，充分发挥交通开

路先锋作用，促进珠江口东西两岸融合发展，提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平，推进粤港澳大湾区市场一体化，为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

习近平

2024年6月30日
(新华社北京6月30日电)

新华社深圳6月30日电 深圳至中山跨江通道6月30日建成开通。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈祝贺，并向参与规划建设的全同志致以诚挚问候。

习近平指出，深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一超大型交通工程，攻克了多项世界级技术难题，创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力，高质量完成了工程任务。这充分说明，中国式现代化是干出来的，伟大事业都成于实干。

习近平强调，下一步，要管好用好深中通道，确保安全、顺畅、舒适、智慧运行，充分发挥交通开路先锋作用，促进珠江口东西两岸融合发展，提升粤港澳大湾区基础

设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平，推进粤港澳大湾区市场一体化，为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

30日上午，深中通道开通活动在西人工岛举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明现场宣读了习近平的贺信并宣布深中通道开通。

深中通道是深圳至岑溪国家高速公路跨珠江口的关键控制性工程，路线全长约24公里。项目于2017年2月开工建设，历时7年建成开通，是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程。项目通车后，深圳至中山的车程将从目前约2小时缩短至30分钟。相关报道详见7版

2024武汉国际数智病理发展大会举行

王忠林出席并宣布大会开幕

长江日报讯(湖北日报记者杨念明)6月30日，2024武汉国际数智病理发展大会举行。省委副书记、省长王忠林出席并宣布大会开幕。

开幕活动前，与会领导和嘉宾共同参观了湖北省数字化病理服务体系建设项目、数字化病理设备、智慧化病理解决方案展示，与参展企业互动交流，了解产业技术创新、产品应用等情况。

王忠林强调，加快推动数字化病理发展，是深入贯彻习近平总书记关于健

康中国建设重要论述、更好满足人民群众高品质健康需求的实际行动，是提升基层医疗服务水平、缩小城乡和区域差距的重要举措。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想，加快数字化病理服务体系构建，促进城乡医疗服务联动，推动更多优质医疗资源下沉，有力破解“看病难、看病贵、看病繁”问题，更好守护人民群众生命安全和身体健康。要充分发挥湖北科教、医疗、产业等优势，加快打造数字化病理创新高地、产业高地、服务高地，

带动生命健康产业突破性发展，构建世界级产业集群。

省委常委、组织部部长张文兵，华中科技大学校长尤政院士为武汉现代病理工程研究院揭牌。省委常委、常务副省长邵新宇，十三届全国政协人口资源环境委员会副主任王培安讲话。陆军军医大学第一附属医院卞修武院士，美国杜克大学病理系主任黄教梯致辞。湖北省医学会副会长陈孝平院士宣读推进病理学科规范化建设与发展倡议书。

副省长蒋盛斌主持开幕式。武汉市市长盛阅春，院士专家庄松林、舒红兵、桂建芳、马丁、周翔，知名病理专家、数智病理产业知名企业负责人参加活动。

本次大会以“数智病理新发展 智慧健康新蓝图”为主题，期间将举办数智病理与健康中国建设主旨论坛、数智病理发展高峰论坛、院士专家湖北行、数智病理服务交流对接等系列活动，700余位国际国内知名专家学者、病理产业领军企业代表等齐聚一堂，共话数智病理发展。

长江日报记者张晟 实习生栾嘉雯 通讯员赵浩宇

沿珞珈路一路南行，穿越马房山，抵达狮子山前的南湖西岸。

这里，以华中农业大学、武汉理工大学为代表的7所高校依水而建，近600家高新技术企业环高校生长，洪山区八大园区中的4个园区在这里集聚。高校圈外，一条“环大学创新经济带”的轮廓逐渐形成。

从武汉最早的机场到大型居住区，再到创新策源地，南湖西岸既承载着大学生的微小梦想，又承载着前沿科技的宏大使命。连日来，长江日报记者走进这里，揭秘南湖西岸的“密码”。

一所大学周边围着11个产业园区

——一个个大大小小的科创“圈子”，将诸多高校围了个“里三层外三层”，形成“环大学创新经济带”1.0版本

2018年，严清平向湖南省农科院递交了辞职报告，带上梦想踏上了北上的列车，随后，他在武汉创办湖北瑞吉特特务物科学有限公司，开启创业之路。

严清平将公司落户在南湖西岸的洪山区华农农业科技孵化器，他后来向人们解释原因——“只为两个字：华农。”

“这里周边高校、科研院所和农业企业环绕，公司以后业务往来以及登记信息都会更加方便，相信未来一定能产生巨大的集聚效应。”严清平说。

一群创业者在学校周边的写字楼里开起了公司，这些在当时看来是“自由生长”的行为，正是南湖西岸环大学创新经济带的雏形。

南湖西岸之变，始于交通格局改变和城市更新。1995年4月，随着最后一架班机在跑道降落，南湖机场退出历史舞台，全市第一批商品房在南湖“破土而出”。此后20多年间，南湖西岸伴随城市化快速推进，迎来了大规模连片开发建设，城市的边界大幅度向南延伸。

“20世纪90年代南湖西岸就已经是一片生机勃勃的创业热土了。现在大家耳熟能详的精确电子、高德红外等一批上市公司，都是从书城路上的创业中心走出来的‘科技巨人’。”洪山区经济信息化和科技创新局相关负责人说。

南湖片区格局的变化引起了高校的注意。在21世纪初的头10年，武汉理工大学南湖校区拔地而起，成了最具有代表性的一次高校“南迁”行动。

(下转第三版)

党性不退休

长江日报评论员刘功虎

要义，就是全心全意为人民服务的党性宗旨。

像王德发这样的退休老党员、群众眼里的“好书记”，能力阅历是一方面，更主要是觉悟高、党性强。我们生活中处处是他们的背影：有的担起“小巷支

书”，有的当上居民代表，有的加入志愿者队伍……他们虽然从原岗位上退休了，但是骨子里那股为他人、为社会贡献力量的劲头，不是无意识的自发，而完全是一个共产党员的自觉。

工作有期限，做党员是一辈子的

事。退休不是党员生命的终点站，而是为人民服务又一个新起点。继续到群众中去，继续发挥先锋模范作用，迎着困难上，扶到急难处，帮到根本上，是党员“不老”的本色，是党员先进性与生机活力的体现。

党性不退休不是“恋栈”，不是“不甘寂寞”。在群众需要的地方默默奉献，党性不退休的目标很纯粹，是极具感召力地为人民群众“奉献到老”。

长江评论

全市优秀共产党员王德发： 发动居民共治打造“高幸福感”小区



王德发介绍小区内的居民议事厅。

记者梁爽 摄

休闲椅子……居民提出的每一条建议，王德发都记在心里，多次找到社区书记共同想办法。经常周旋在物业公司、街道社区之间，王德发开始思考，怎样将这些力量凝聚、整合呢？在不断向居民征集建议后，王德发带领小区居民成立了以小区党组织为“主心骨”，居委会、居民监事会、物业公司、辖区单位等共同参与的治理合伙人模式。

“一元众筹”改善小区环境

“小区治理合伙人”框架搭起来了，

怎么落实到事实上才是关键。社区党委和小区党支部盘点家底后，发起了“一元众筹”行动改善小区内的生活环境。这项行动收获了居民、共建单位、物业公司的踊跃参与。王德发介绍，小区居民众筹资金共6.7万元，同时居民们还投工投劳、捐助园林绿化及非机动车停车棚等物资。

在这些爱心资金的帮助下，小区内“缺陷”得以弥补，建成面积约500平方米的龄龄友好“邻里中心”“家文化”凝心聚力亭、庭院花园等12处新设施，居民享受到了实实在在的好处。

“家文化”凝心聚力亭正对着小区大

门，由两个半圆形的长廊组成，上方加上了亭子造型的穹顶，外形美观大气，居民们也喜欢在这里聊天、遛娃。长廊上展示有小区内各类“明星”，“有非遗传承人、劳动模范、优秀志愿者等。”王德发如数家珍。

“小区治理合伙人”机制形成以来，党建引领各合伙人主体承担责任、贡献资源，解决了社区以前处理不了、处理不好的难题。”王德发说。

党员自发排起值班表义务值守

小区5栋架空层建起邻里中心，有乒乓球台、象棋桌等文体器材，也有攀爬架、沙池等儿童游乐设施。每天都有许多居民活动，但如何管、谁来管也是个难题。王德发发动小区党员自发排起值班表，每天在邻里中心义务值守、打扫卫生。

在小区党员的带动下，现在越来越多的群众加入，自发顶替因病或因事不能值班的同志。小区居民还自发组织捐款购买两张乒乓球台、五副象棋和四对乒乓球拍，居民王杰自己购买零配件修理损坏的蹦床、摇摇马，加固乒乓球台。

总有人问王德发：“一把年纪了，还闲不住，图个啥？”王德发说：“出发点很简单也很朴素，就是想把自家小区建好，让大家住得舒心、安心、开心。居民们对小区的认同感、归属感越来越强，我这个小小区党支部书记也是越干越有味、越干越有劲儿！”



南湖西岸创意天地园区。

长江日报记者史伟 摄

城市进化论

阴雨暂歇 东湖绿道三期游客尽享雨后韵味

10版